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长铁一中2018年下学期期末考试八年级试题卷

物理科问卷 2019.1
时量：50分钟    满分：100分

命题人：谭子兰

一．单项选择题（共14小题，每小题3分，共42分）

1.关于声现象，下列说法中正确的是                         （    ）

A．敲锣时用力越大，声音的音调越高 

B．发声的物体一定在振动，振动的物体一定能听到声音

C．市区内某些路段“禁鸣喇叭”，这是在声音传播的过程中减弱噪声

D．用声波能击碎人体内的“结石块”，说明声波具有能量

2、打开电风扇时会感到凉快，是因为（   ）

A、风使室内温度降低了                
B、电风扇吹来的是冷风

C、电风扇吹来的风加快空气的流动，使身上汗水蒸发加快了

D、电风扇吹来的风带走周围空气的热

3、下列有关光的[image: image31.png]


现象中，正确的说法是（　　）
　　A．阳光下，微风吹拂的河面，波光粼粼，这里蕴含着光的反射
　　B．光与镜面成30°角射在平面镜上，则其反射角也是30°
　　C．人在照镜子时，总是靠近镜子去看，其原因是靠[image: image2.png]n
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近时像会变大
　　D．老年人通过放大镜看书，看到的字的实像
4、下列是[image: image3.png]n
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对我们生活中常见的一些热现象的解释，其中正确的是（    ）

A．冬天[image: image4.png]n
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在菜窖里放几桶水，利用水凝固放热防止菜被冻坏

B．衣柜里的樟脑丸变小是因为樟脑丸蒸发了

C．清晨花草上的小露珠是由空气液化而形成的

D．发烧时在身体上擦些酒精降温是因为酒精的温度低

5、图4是某物质凝固时温度随时间变化的图像，下列说法中正确的是（    ）
[image: image5.png]



A. AB段表示该物质温度逐渐降低，它的凝固点也在降低

B. BC段表示该物质有一定的凝固点，因此它是晶体

C. BC段温度不随时间改变，说明该物质已经完全凝固

D.该图像可能是石蜡凝固时温度随时间变化的图像

6、如图所示，画中人出现了错误判断：“看起来没那么深啊！”以下四幅光路图中，能正确说明产生这一现象原因的是

[image: image6.png]



7、广安地处川东丘陵地带，山清水秀，风光旖旎，是红色旅游线路上的一颗璀璨明珠，对下列景色形成过程的物态变化的描述中判断错误的是：
A、华蓥山上的雪——凝华         B、广安龙安柚树叶上的霜——凝固
C[image: image7.png]n
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、武胜秀观湖畔的雾——液化     D、岳池黄龙“贡米”秧苗上的露珠——液化

8、用照相机拍集体照，发现有一部分人没进入镜头，这时应采取的方法是：（      ）
A.把照相机向人移近，同时增大底片到镜头之间的距离
B. 把照相机向人移近，同时减小底片到镜头之间的距离

C. 把照相机向人移远，同时增大底片到镜头之间的距离

D. 把照相机向人移远，同时减小底片到镜头之间的距离
9、下列现象中，属于光的折射现象的是（    ）[image: image8.png]n
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A．通过简易的潜望镜观看海面上的船     B.用放大镜观看地图
C．平静的水面能清楚地映出岸上的景物     D.在路灯下出现人的影子
10、春节晚会中有一精彩的“手影戏”──《逗趣》。两位演员用手分别表演了动物、人物的各种形态。活灵活现的手影如图1所示，让观众大开眼界。手影的形成是由于（　　）
[image: image9.png]



A．光的直线传播
　　B．光[image: image10.png]n
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的折射
　　C．光的反射
　　D．光的镜面反射
11、如图4所示验钞机发出的“光”能使钞票上的荧光物质发光；家用电器的遥控器发出的“光”，能用来控制电风扇、电视机、空调器等。对于它们发出的“光”，下列说法中正确的是（　　）
[image: image11.png]



A．验钞机和遥控器发出的“光”都是紫外线
　　B．验钞机和遥控器发出的“光”都是红外线
　　C．验钞机发出的“光”是紫外线，遥控器发出的“光”是红外线
　　D．验钞机发出的“光”是红外线，遥控器发出的“光”是紫外线
12、电影中常有房屋倒塌将演员压在下面的镜头，这些房屋道具是    (    )

A．用密度比实物大的材料制成的       
B．用密度与实物相同的材料制成的

C．用密度比实物小的材料制成的       
D．用密度与实物差不多的材料制成的

13、三个完全相同的杯子里装有同样多的水，把质量都为300g的铝块、铁块、铜块分别浸没在这三杯水中（水均未溢出），则水面最高的是(ρ铝＜ρ铁＜ρ铜)

A．放人铝块的杯子  B．放人铁块的杯子  C．放入铜块的杯子  D．无法确定

14、不同的乐器在演奏同一首曲子时，我们靠听声音就能区别是什么乐器演奏的，这是根据各种乐器发声的（    ）

A．音色不同    B．响度不同  C．音调不同  D．频率不同

二．填空题（共14空，每空2分，共28分）
15、如右图所示的[image: image12.png]n
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刻度尺的分度值为        ，图中所示物体A的长度为________cm。
[image: image13.png]3 4 5 6 7Tcm





16、如图是2010年冰岛火山喷发照片，高温的岩浆使冰盖　_________　（选填“熔化”或“凝固”），导致河流水位暴涨．大量的火山灰尘上升后遮挡在地球上空，就像撑起了一把伞，使射向地面的阳光在火山灰尘上发生　_________　（选填“反射”、“折射”或“色散”），导致辐射到地球表面的热量减少，可能会对区域性气候产生轻微降温影响．
[image: image14.png]



17、如图12是十字路口处安装的监控摄像头，它可以拍下违章行驶的汽车照片，摄像头的镜头相当于一个　　　　镜。A 、B 是一辆汽车经过十字路口时，先后拍下的两张照片，可以看出汽车是　 　　　　　摄像头（“靠近”、“远离”）。
[image: image15.png]



18、视觉的产生是一个很复杂的过程，在眼球内部，各种器官和[image: image16.png]n
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组织组成了眼球的折光系统，整个折光系统相当于一个_      _镜．若来自远方物体的光经眼球折光系统折射后成像情况如图示），根据该图，这个人需配戴装有__  ___镜的眼镜加以矫正．
[image: image17.png]



19、若将一个金属块截去2／3，剩余部分的密度        （选填变小、变大或不变）。测得它的体积是2m3，质量是7000kg，则它的密度是          kg/m3。
20、一部科幻电影中有这样的场面：一艘飞船在太空中遇险，另一艘飞船在前去营救的途中，突然听到了遇险飞船的巨大爆炸声，然后看到爆炸的内光．请你[image: image18.png]n
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给导演 ，指出这个[image: image19.png]n
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场景中的两处科学性错误：             、             
21、火车站并排停放着两列火车，车上的乘客都说自己的车对地面是静止的，过段时间，甲车上的人说甲车对地[image: image20.png]n
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面是静止的，乙车上的人却看到甲车在向后运动了，乙车上的人是选            为参照物的。“刻舟求剑”是人人皆知的典故，郑人之所以没有通过“刻舟”而求得剑，是由于他不懂得                  的物理知识所致的。 
三．作图、实验题（22题4分，23题、24题各8分）

22、（1）如图一束与水平地面成30°的光线射向地面画出这束光线的反射光线；
[image: image21.png]



（2）请在图（8）中画出经过透镜折射后的光线。
   [image: image22.png]


       

23、小明利用一未知焦距的凸透镜探究透镜的成像规律，进行了如下操作并得到了相关结论．请你将空缺部分补充 完整。  (1)将一束平行光射向凸透镜，得到如图所示的光路图．则该透镜的焦距为          cm．
[image: image23.png]



(2)将蜡烛、透镜和光屏放在光具座上，并使烛焰、透镜和光屏三者的中心大致在      ．
(3)按右图所示放置蜡烛、透镜和光屏时所成的像为倒立、         、的实像。
[image: image24.png]



（4）当烛焰向远处移动时，仍要在光屏上得到清晰的像，光屏应向        (选填 “靠近”或“远离”）透镜的方向移动．
24、用天平和量筒[image: image25.png]n
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测量盐水密度的实验：

[image: image26.png]



（1）在使用托盘天平前要对天平进行调节．按正确的顺序将下列各步骤前的字母排列________．

A．组装好天平，把天平放在水平台面上．

B．调节天平的平衡螺母，使天平横梁水平平衡．

C．把游码置于标尺的零刻线处．

（2）实验所依据的公式是____________．

（3）实验过程：a、在玻璃杯中盛上盐水，放在调节好的天平左盘上称量，当天平重新平衡时，读出砝码和游码的读数为130.2g．

b、把玻璃杯中的盐水倒入量筒中一部分，把玻璃杯和剩余盐水放在天平左盘上称量，当天平重新平衡时，所用砝码和游码位置如下图所示，则为           g。

c、则此盐水的密度为           kg/m3[来源:Zxxk.Com]
四．计算题（共2[image: image27.png]n
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小题，每小题5分，共10分）

25、如图所示，轿车从某地往南宁方向匀速行驶．当到达A地时，车内的钟表显示为10时15分；到达B地时，钟表显示为11时15分． 求：
[image: image28.png]L1t





 (1)轿车从A地到B地的速度；

(3)若轿车仍以该速度继续匀速行驶，从B地到达南宁需要多长时间．
26、我国约有4亿多人配带近视眼镜,眼镜的主要材料的部分技术指标如下表:
	材料
	树脂镜片
	玻璃镜片
	铜合金
	钛合[image: image29.png]n
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金

	透光量
	92%
	91%
	
	

	密度/kg·m-3
	1.3×103
	2.5×103
	8.0×103
	4.5×103

	性能
	较耐磨损
	耐磨损
	较耐磨损
	耐腐蚀


（1）求一块体积为4×10-6m3玻璃镜片的质量为多少? 
（2） 如图12所示,一副铜合金架的质量为2×10-2kg,若以钛合金代替铜合金,求一副以钛合金镜架的质量.
[image: image30.png]M2
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